

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsen hához küldve: egész évre 5 frt, fél-évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombat- n. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-tér.)

# PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt-hasábos petit sor egy- szeri megjelenésért 6 kr. 3- szori 5 kr., 10-szerét 4 kr. fizetendő. — Minden hir- detés után 30 kr. bélyeg-díj fizetendő. A nyit-tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferencziek utcája 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldendők

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizet- hetni helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr, a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében és Fesselt Károly úr könyvtár-üzletében, Király-utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynőki irodájában. Ferencziek templomának átellenében.

## Megtalálták!

Megtalálták hosszú keresés után a kilukadt pécsi kormánypartíi zsák- hoz valahogyan odaillő foltot! Megvan a kormánypartíi képviselőjelet! igaz ugyan, a folt nem illik egészen a rongyos zsákhöz, mert egy kis habarékos szin is ját- szik, bizonyos kérdésekben nem akarja magát alávetni a pátfegy- lemnek és tartja magát a csele- kvés és szavazás szabadságát, úgy de ezen fentartások csak arra szá- vák, hogy félre vezessék, elámitják a gyengébbeket, arra szávnák, hogy az ama kérdésekben a kormány- irányával elégtelenekek azon re- ménynyel kecségtessék, hogy az új jelet megválasztatván, magában a kormánypartban fog mozgást tá- masztani, mely a fentartott kérdé- sekben a kormánynak más utat je- lend ki.

A kormánypart nem oly ele- mekből áll, mikre reá férne a ka- pacczítás, az a legérdemesebb és tisztább lelkű kisebbség hasztalan kisértené meg nézeteinek propagan- dát csinálni, ott a személyes előny az elhatározó mindenben s azért, ha e fentartások birnának is némi őszinteséggel, — előre is elvesztet- ték minden jelentőségüket.

A kommandó által álló disz- ciplinált választók tehát megto- gnak jelenni hűségesen, mert itt a habarékos szinezet nem olyan, hogy e miatt fegyelmi eljárás, vagy büntetésből áttétel valamely stral- koloniába fenyegetné őket, mert hisz a hivatalfőnök példája fedezni fogja őket és biztosítani a felől, hogy nem rovatik nekik bűnül fel, ha szava- znak egy habarékos szinezetre. — A rabszolgakiállítás tehát ismét egész undokóságban szemlélhető lesz Pécsen.

Azonban a mint félreismerhet- len jelek mutatják, az eddig kor- mánypartíi független választók ré- szint távolléttükkel fognak tündö- kölni, részint egyenesen és bátran hozzánk csatlakozva sorainkban fog- nak küzdeni az ország epocsekölt jogainak védelmében, visszaszerzé- sében és biztosításában, velünk fog- nak küzdeni az elkoldosított nem- zet anyagi erejének ismét emel- sében, kifejlése akadályainak elmoz- dításában, velünk fognak küzdeni a hivatalosan megmételvezett morál- nak tisztításában.

Elvégre is belátták a politiká- val tüzetesen nem foglalkozó vá- lasztók is, hogy mi függetlenségi pártiak egy hajszálynyival sem aka- runk mást és többet, mint a men- nyit az ő volt bálványuk Deák Fe- rencz hatvanegy év felirataiban ki- fejtett s a mit akkor az ország- bölesének kikéltőtt higgadt lelki térűi lehetők tartott. — Ha mi tehát ámitók vagyunk, akkor Deák Ferencz volt 61-ben a legnagyobb ámitó, a kormány bérencz lapjai- nak és époly bérencz korteseinek rágalmazásai már most hitelre nem találunk, ha csak Illyefalván nem, hol Jókai Mórész oly kortesbeszéd- tet tartott, mellyel őnmagát szen- nyezte be.

Azt hitte a pécsvárosi kormány- part hogy nyert csatája lesz, ha a már, három éve lejárt és azóta is- metélve szöszegővé lett Tarai he- lyett egy új — egy tiszteltebb név- vel lép elő, kire ne legyen éppen úgyén szavazatot adni, — de az eredmény megfogta mutatni, hogy tévedett.

Azon pártiak mely 1876-ben bűnbán fogantatt, mellynek min- den cselekedete a politikai erkölcs

elleni bűn, annak bezárják az ajtót az ország szentélyébe, melyet a nem- zet most kitisztítani megindult,

## A képviselő-választásokról.

Még egyszer kell foglalkoznunk a „kire szavazunk?” című cikkkel és pe- dig azért, mert határozottan kimondja ferde okoskodásainak eredményét azekben: „Szélsőbaloldali jelöltre nem szava- zatunk; mert a mellet, hogy a szélsőbal ama elve, hogy Ausztriától minden áron el kell szakadnunk, hazánkra nézve véstől, még a keresztény szellemnek s társadalmi intézményeknek is legnagyobb ellensége. (Egyes kivételek lehetnek és vannak is, de a szélsőbaloldali mint párt, mindig ilyenek mutatta magát)”

Ezzel aztán az utilaput talpunkra köti s világnak bocsát minket, mint oly bitan- gokat, kik a hazai ügyekre még csak szólni sem érdemesek; csakis az ő bölcsé- ségük intézheti a haza s magyar nemzet sorsát. Ausztriától minden áron, vagyis forradalom utján is elakarunk szakadni. Mily rágógás, mily népmámitás! hiszen maga Kossuth Lajos is egészen másként vélekedik, mint legközelebb olvastuk a „Függetlenség” hasábjain, hol róla monda- ták: „A nagy politikáról a belügyekről terve át, többször hangsúlyozta a küszöb- ben álló választásoknál a mostani füg- getlenségi párt által szem előtt tartott jelszót: Magyarország függetlensége minden téren, élve törvényes eszközökkel, békés uton.” S a kormánypart mégis oly örömet használja a békés párt ellen túl fegyvertől azon költött állítást, az őrös rágógást, hogy a függetlenségi párt még erőszakos eszközök használását sem riad vissza, csak hogy, hazánkban teljes függetlenséget szerezzen. Ugyhiszem, ezzel eléggé meg van cáfolva a hazug, önéreke szulte aljas rágógás.

Kérdem továbbá: mit akar azzal mondani, hogy az igaz szabadelvű párt „még a keresztény szellemnek és társa- dalmi intézményeknek is legnagyobb ellen- sége”? Nagyon könnyű dolog az ilyesmit az engedékeny papírja leírni, de vajmi nehézz higgadt és józan okoskodással, lelkiismeretes igazsággal beigazolni. Az igaz szabadelvű ember nem a keresztény szel- lemét támadja meg, az emberiség e leg- magasabb iránját, nyilvánulását, hanem csak a kínővészek, a viszályok ellen szó- lal fel, melyek azt megfertőztetni eléggé szemérmetlenek; igen, nyesegetik az igaz keresztény szelleműt elágázó és így az anystörzsnek káros kínővészeit; korlátozni, ha már végképp kiirni nem lehetne, töre- keszknek azon soknemű visszaélést, mely annak ürügye alatt üztetik. A keresztény szellem a mi elvencnik rokon. Mi az em- bert bármily körülmények és viszonyok közt embernek tartjuk és éppen mint ilyen- nek természetű jogai védelmére kelünk, na azok mások által megátmodatnak; hiszen csakis mi, igaz, szabadelvűek küzdünk a szabadság, testvériség, egyenlőség” ma- gasztossága mellett. Vajon mikor tette azt a Tiszakormánypart? mikor kelt az em- beriség védelmére az alszabadelvű párt? Ez csak a jogvesztetés és jogtöprás gyö- nyörű mesterségét gyakorolja! Mindezt cáfolhatlanul igazolják azon kiapadhatlan forrasú vérkönyvek, melyeket az egész ma- gyar nemzet szeméből sajátol és pedig könyörtelennül a mostani kormány intézke- dése, s mégis az mondatik, hogy mi va- gyunk, a függetlenségi párt „a társadalmi intézményeknek is legnagyobb ellensége.” Igen, ellensége vagyunk mindannak, mi a társadalmat megélelyezi és a társadalom végsőlével ellenkezik, bár kitől származ- zanak is ezen intézmények; sőt még akkor is ellenők vagyunk, ha minajati a törvényben gyökereznek is de korántsem erőszakos uton-módon akarjuk azokat megsemmisíteni, hanem a rendes törvény- hozás utján; ezt pedig, úgy hiszem, még a kormánypart, ha higgadtan és józannul gondolkozik, sem ellenezheti.

Mi társadalmi végzetül: a szellemi tökélyesedést és anyagi közjólést ismerjük el és hogy ezt elérhessük, érvényesít- hessük, megfelelő eszközöket is fogunk és akarunk használni; erre pedig nem a rom- bolás és az ugnevzett forradalmi ül- melmek alkalmasak arra, hogy a jelzett czél elértessek.

Ha önk, kormánypartíi férfiak, ezt lelkiismeretesen meggondolnák és nemes törekvéseink magasztosságát felfogni akar- nánk, bizonyára nem vádolnánk minket kereszténytelen rágógások és gnyusztások- kal, hanem mivel nincs bennük igaz ke- resztényi szellem, de annál több önéreke és haszonlesés — egyre haladnak az önbé- lyező rágalmazás odiszsein övényen, hogy önérekekek állozzanak.

írja s tanácsolja továbbá valami Mester ezen cikkében: „Egyszerű ellenkező csak akkor szavazunk, ha kormánypartíi jelölt nem levén, csupán az egyesült ellenzéki és szélsőbaloldali jelölt között kell vá- lasztanunk.”

Egyébiránt itt már órással el és tudósítjuk, hogy a jelöltől ünneplés nyilatkozatot vagy egyéb biztosítékot (pl. írásbeli nyilatkozatot) vegyük arra nézve, hogy olyan törvények hozatalához nem járul, illetve ilyenek hozatalát ellenezni fogja, melyet a keresztényiség, szellemével ellentétben állván, a társadalomra nézve csak károsok lehetnek.”

Végül a kormánypartíi jelöltreől így szól: „Ugyanazon nyilvános vagy írásbeli nyilatkozatot kell a kormánypartíi jelölt- től is kivánni. Ha erre a jelölt nem lenne hajlandó (dehogy nem lesz, csak Tiszá parancsolja meg neki; Tiszá pedig elég túrfingos és körültekintő arra a mostani körülmények közt, hogy mamelukjaival mindent, de mindent megígézzessen — ad is hozzá olyan képenyt, mely minden oldalra felfogható!), akkor lsten és hazánk iránti kötelességünk hozza magával (minő lelkiismeretesség!), hogy más olyan jelölt után nézzünk, a ki megteszi ezen nyilat- kozatot, a ki azonban szintén kormány- partíi legyen.”

Minék e sok beszéd és fáradtság? kérjük meg önk szépen és mameluki hunyászkodással a kormányelnököt erre s azonnal ki fog az ukáz adatni a kormány- partíi jelöltnek és pedig nem csak ez, ha- nem, ha kivánják és szivők mélyéből őhajtik, Magyarországnak bekebelezése is Ausztriába — persze hogy lsten és a haza iránti kötelességünkét fogja. Bizony, bizony mondom: kár e szent szavakat nyelvökre vagy tollhagyre venni! az egész ugyanis csak ámitás és népbolondítás. Ezen szenteskedéseknek egészen más forrása van mint a keresztényiség őskori szelleme s a valódi hazaszeretet.

Hogy jól tanácsoljunk, igazolják a kö- vetkezők: „keresztény gondolkodásu em- bereknek megválasztatása annál könnyeb- ben fog menni, mert, mint önk van fel- tenni, a Tiszakormány szívesen fogja az ilyen jelölteket látni. A Tiszakormány ugyanis eddigelé nem mutatta magát a keresztényesség ellenségének (a zsidóházas- ságokkal sem? Igaz, hogy hamar meghök- kent és visszavette a törvényjavaslato — a választások előtt!) — s ha alatta egy némely törvény mégis hozotott, melyet valláserköcsi szempontból meg nem hozni sokkal jobb lett volna, az az ellenkezők (csak örökminde az a bűnbak!) nagy nyomása s azon körülmény folytán történt, hogy az eddigi kormánypartban is többség- ben voltak azok, a kik keresztényekül szu- lettek ugyan, de pogányul gondolkoznak.” (Propria oris fassio!)

Vajmi különösnek találjuk, hogy az ekkép felidcsért és dédelgetett Tiszakor- mány ugyanazon egynek lépteti fel képviselőjelölteket és kézzel foghatólag nagyon korteskedik megválasztatásuk ér- dekeiben, — a kik keresztényekül születtek, ugyan, de pogányul gondolkoznak! — és a választókerületek készséggel választják meg őket ott, hol a kormány befolyása hathatós — nem hat hatost értünk — hanem egyenesen más lapos és görüdevény tárgyakat; hol a nép elámitva, elbutitva, vakon megy a kolompokosk után.

Mily szépen és épületesen folytatja leczkétágyait ez a Mester ekkép: „Annai kétségbe vonhatlan, hogy a Tiszakormány a pogányság utján, — melyen napjainkban több-kévesebb minden tényhozás halad a zsidó s pogány sajtó által készített, ugnevzett korszellem s közvélemény rop- pant nyomása daczára is csak igen lassan halad; sokkal lassabban, mint sok más haladott volna. Ép azért föl lehet tenni, hogy a Tiszakormány szívesen vissza fog térni a keresztény utra, ha tekintélyes ke- resztény pártra támaszkodhatik. Mit ha mégis tenni vonakodnak — mit hinni nem akarunk, mert nincs rá ok — a tekinté- lyes számot s ennélfogva erős pártot ké- pező keresztény gondolkodásu képviselők fogják tudni kötelességüket.”

Habár e végszávaival a Tiszakormányt is félkezi akarja s keringeti megbuktatás- sal, ha nem ilye szerint cselekszik; de azért mégis csak ezt dédelgeti s cirizogja, simogítja, mondván: „Szívesen vissza fog térni a keresztény utra”; tehát eltért, le- siklott róla.

Mindezen bölcs tanácsokat pedig így fejezi be: „Elyen tehát az olyan kormány- partíi képviselőjelet, ki vallásának s a hazának eggyiránt híve! De éppen itt a bölkenőlkérik; miért nem fejt ki a bölcs tanácsadó: kicsoda illetőleg az, ki vallásának és hazájának híve? Ezt szeret- nek tőle hallani s pedig határozottan ki- mondva; mert csak így általában mondva, nagyon sokféle megajánlatra nyitnak tág ajtó; mindegyik keresztényfeleketzot magára

értheti, mindegyik nemzetség magának fogja az előjogokat tulajdonítani. Ez aztán nagy zavart és keveredést fog szülni.

Volna még sok mondani valónk, nem ugyan a fejtegetett méregkeverő cikkekre, hanem más mindenféle, mi e lapocská- ban mondatik, különösen midőn a „Szabély- partíi értekezlet Kalocsán” című cikkre teszi észrevételeit, melyek tele vannak íróm és bűrökkel a függetlenségi párt illetőleg szélső baloldaliak ellen, mint neki tetszik. Csak egy ítézetet hozunk fel, a többire még annak idején visszatérünk: A szélsőbal „könyveműen munkálkodik azon, hogy Magyarország Ausztriától teljesen elszakit- tassék, ha szép szerével nem megy (a minthogy nem is lehet), hát erőszakos eszközökkel is. E czélsóiban nem retten visz- sza attól, hogy Magyarország minden ép- kézláb embereit fegyverre hívja s az uno- kák unokáinak keresztényet előre elköltse egy olyan háborúra, melyben a hazának polgárai egymást gyilkolják s a mely sza- badságnak s nemzetségnek elnyomásával, esetleg hasáink feldarabolásával is vég- ződhetnek.”

Oh bölcses bölcses! oh beata simpli- citas! oh malitiarum malitia! Ilyen és ha- sonló áloko-rodásokkal akarja eltántoritani a választókat a kormánypartíi részére, mely szent, igazságos és fedhetetlen; csodálni lehet-e aztán ha az ostor sudarát kiereszt- jük és közéjük durrantunk az ily nyarga- lóczoknak?!

Garay Alajos

## Külföldi hírek.

A mult hét legnevezetesebb eseménye az volt, hogy a francia szenatusban a névsor mellett szavazási rendszer, melyet a kamara mint Gambetta által oly nagyon pártoltat elfogadott, — nevezetes többség- gel elvetette. — Az új kamarai választá- sok tehát a kerületi szavazási rendszer szert lesznek megjelendők és Gambetta tő- rekvevei itt kudarcot vallottak.

Az irországi zavargások, ellenszégű- lések és gyilkosságok már maholnap meg- haladják a nihilismus pusztítását, a kor- mány tehetetlen, nincs annyi katonája hogy a zavargókat féken tarthassa.

Oroszországban az új czár kabinetjét egészen át is újja alakítja, de ez ezer ne- gyzetekbe átkozik, mert Ignatieff gróf ál- talában nem kedvelt egyéniség, már pedig a czár bel- vagy épen külügyminiszterre akarná tenni. — Tadvalevlev Ignatieff túzó pánszláv törekvése és ennél fogva a kabinetbe lépését is nagyon rossz szem- mel nézik Berlinben úgy, mint Bécsben.

Nagy pénzhamisítási vállalatot fedez- tek fel Marseilleben, az e miatt elfogott Amoretti banker vallomása folytatn. — Egyiptomban hozták forgalomba a Genfben és Marseilleben gyártott hamis aranyokat és becsempeztek Egyiptomba. — A ha- misítás úgy történt, hogy ezen aranypénz 60 százalékkal kevesebb aranyat tartal- mazott a keletnél és ezen bünténybe be va- keverve több osztrák egyptomi bankár is, sőt az aicsapott Khevidét ki most harem- nével együtt Olszországban időz, szintén bűnüzésnek állítják. — Több bünszes bankár már meg is szökött.

Sándor bolgár fejedelem meg le sem mondott s mar is volt minisztere Zankov én társai megkínálták Aleko pasát a bol- gár trónnal, az azonban meg Keletru- nália kormányzástól is megkínálti akar, min- den jel oda mutat, hogy ott a bolgárök közt sokkal rosszabb az állapotok most, mint a török uralom alatt.

## Választási mozgalmak.

A pécsvárosi kormánypart végre állított fel jelöltet és pedig, miután saját körében elfogadható egyént nem talált, Ta- rait pedig újra felléptetni nem merté, fok- tagt egyéddig — mersékel ellenéki — szinezetű Radenich János előbb pécsi pü- spöki ügyvéd, most Pallasicsini örgróf urad-almi intézője személyében. — Radenich pécsi születésű és az 1862. 65-ki ideigle- nesség alatt a megyében szolgabíró is volt, később a Deákpart által jobb szónok hi- ányában minden alkalommal előtérbe lett tova és így e pártnál némi tekintélyre tött szert, e szereptől azonban utób- bndordt kapván, a füző kormánynak a házára nézve káros működését látva, elégtelene- ségének nyilntan adott kifejezést. — Ne- hány ére, hogy városunkból elbucszva ne- vezett örgróf birtokára Agyóre költözött át, hol most is tartózkodik. — Előre lát- ható, hogy R. úr megválasztása esetén, mi- után az uradalmi igazgatási teendőket el- nem hanyagolhatja, csak igen kevé- szet fog az ország dolgának szentelhetni. — Mint értesültük R. úr fentartotta ma- gának a törvénykereső és közgazdasági

kérdésekben a kormánytől függetlenséget, mibe aztán kénytelenésséből a párt intéző emberei be is egyeztek. — Csütörtökön megtartotta a kormánypart a „Hattyu”-terem ben forma szerinti pártgyűlést, melyen a berendelt hivatalnokokon kívül egy pár szál amtgy is fő főmameluk-eletámtoknak ismert polgár is megjelent, ott aztán rövid cze- remoniával megtörtént a jelet kitűzése. — Tekintve, hogy a független választók már torkig jölleáltak a kormányval és embere- vel s már kötelen sem lehet fogni őket a kormányparthoz, megválasztáshoz csak akkor lehetne halvány remény, ha a füg- getlenségi párt fele sem tenné meg haza- fui kötelességét.

A pécsvárosi függetlenségi párt va- sárnap és csütörtök délután tartott a „Hattyu”-teremben igen népes pártértekez- leteket, melyeken igen sok választó jelet meg és csatlakozott pártunkhoz aki eddig, a kormánypart táborában működtek és szavaztak. — Többen sürgették a képviselőjelet kitűzését, miután azonban a 30-as kijelölő válszámány a kijelelet még nem tette meg, az értekezlet a párt számerejének kitűzésére tette meg intéz- késeit és elhatározta, hogy a kijelelés megtéttév a jövő vasárnapon délután 4 órákor a „Hattyu”-teremben tartandó ál- talános pártgyűlésen történjék meg a jele- letnek kiállítására.

A pécsvárad kerületben június 9-én délután összejött a kormánypart több embere a „Trefort”-pusztán Jasnek Ala- jos úrnál. — Az értekezlet elnökevé Toszti Gyula urad. főtiszt választatván arany kul- csos Kardos Kálmán hidasi földbírtokos jelelte a képviselőségre, melyre 11-én kül- döttésegileg felkerésztén, azt el is fogadta.

Siklósi kerületben végre még is meg van a jelet, ki eljött az erőszakot Antal Gyula-pártiak kénytelenek eredeti semmiségükbe visszahozni. — Nagyar- sányi tudósításunk meg hozza tesszik, hogy Hollós Károly függetlenségi párti jeleit jún. 18-ra ígerte visszatérte a ke- rületbe, a midőn is a kerület több helyén magát és programját bemutatja. — Az Antalpártnak ezzel megkondult a halálá- rangja.

A mohácsi, sasdi és dárdat ke- rületben semmiféle mozgalom sem indu- lva meg, pártunk ott jelet nélkül áll s nem tudja mit tevé legyen. — Még jókor tett felszólalásaink hatályt nélkülöznek bizonyultak be és nagy mulasztás terheli e részben azokat, kik pártunk vezetését kezükbe vették.

A szentlőrinci kerületben Si- monffy János körutát téve mindenütt elő- zékeny, lelkes fogadtatásra talált, mely eredmény után megválasztása Mende Bo- dog ellen minden kétségben felüli.

Nagyharsány, 1881. június 12.

### Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Ki tudna most hallgatni, midőn nem csak a természet világában halható min- denütt a megdült élet zaja; hanem a pol- gári s politikai életben is közel az idő- pont, mikor nem a korona, nem a nemzet- gyűlés, hanem maga a nép, a magyar nemzet itél megbizott képviselőinek három évi eljárása fölött. Ez ünneplés actushoz készült a mi vidékünk a siklósi választó- kerület népe is, ennek adott önmagához méltó kifejezést községünk lakossága a mai napon.

Ma reggel volt körünkbe érkezendő Hollós Károly függetlenségi párti képviselőjeletünk, mely örömről vilány- szikraként futotta át a rokongondolkozá- sunk lelkét, s kibontván amez édes hangzó ólv: „önálló független Magyaror- szág” szent zászláját, annak lengése mel- lettél éltve a függetlenség digése eszméjét indultak lelkes ifjaink néhány kocsin Vi- lánnya a képviselőjelet fogadására. Hollós ur községünkbe érkezvén, népszerű ke- resetlen szavakban elmondta program bez- szelét, melynek fő alapja ez vala: sokat, lehetetlen nem ígérni, hazugámitásokkal a választóközösséget félre nem vezetni, hi- vatali kitüntetésekre, méltóságokra nem vágyakozni; hanem arra, ami fő dolog: jelesen hazánk anyagi és politikai önállósá- gára, függetlenségére teljes meggyözö- désével minden törvényes eszköz fölhasz- nálásával törekedni. Ez egyszerű előadást jőzan népnak megértvén, lelkes éljenekben fejezte ki örömét, helyeslést. Innét Hol- lós ur a siklósi küldeőkkel együtt K. Harsány és N. Tótfalu községein keresztül Siklóra ment.

Ez a mai napnak egyszerű története. Nem volt itt szolgabíró beavatkozás, sem a községi előjárór részéről semmi kény- szor, semmi mulacsínál tünátes, nem folyt itt vér, akarom mondani bor, sör, pálinka stb. Egyszerűen a nép nyilvání- totta független meggyözödéset, nem ismerté képviselőjeletjét; de jól ismerté az esz-



mint multimat, mint jelenem et illetoleg búskén, felemelt föl és nyugodt arccal állók a közvélemény ítélőszéke elé, mely ama rugott papot, és czégtársát rég elítélte, úgy, hogy minden tisztességes ügyvéd pirul és boszankodik, hogy ily kartársak is vannak.

Csoda-e hát ha ily egyénekek szóba állani nem szoktam, ha felhívásukra nem feleltem?

Kis József.

### Gabona-árjegyzék.

Pécs sz. kir. városában 1881. évi június hó 11-én tartott heti vásárról.

Buza	jó	11	frt.	—
	középszerű	10	frt.	70
	legalábbvaló	10	frt.	20
Kétszeres	jó	10	frt.	—
	középszerű	9	frt.	70
	legalábbvaló	—	—	—
Rozs	jó	9	frt.	50
	középszerű	9	frt.	30
	legalábbvaló	—	—	—
Arpa	jó	6	frt.	80
	középszerű	6	frt.	60
	legalábbvaló	—	—	—
Zab	jó	6	frt.	50
	középszerű	6	frt.	30
	legalábbvaló	—	—	—
Kukorica	jó	6	frt.	30
	középszerű	6	frt.	10
	legalábbvaló	—	—	—
Széna	—	3	frt.	—
	—	—	—	—
Szalma	—	1	frt.	50
	—	—	—	—

### NAGY FERENCZ

laptulajdonos.

Haksch Emil, Kis József  
felelős szerkesztő, szerkesztő társ.

### Soda-viz

és 191 (5-1)

általánosan legkellemesebb üdítő italnak elismert

### Pezsgő-Limonadékat

(málna-, narancs- és citromszörppel)

Siphonokban és jégbe hűve ajánlja:

Sipócz István gyógyszerész  
SODA-VIZ GYÁRA  
Pécsett.

### Lakás bérbeadó.

Egy 2 szobából és konyhából álló lakás János-utca 4. sz. a. azonnal bérbeadó; értekezhetni az ott lakó tulajdonosnál. 187 (0-1)

### Gazdák, molnárok és kertészek

tisztelettel meghívattak a gazdasági gépek raktára megtekintése végett



Pécsett,

Haberfeld Gyulánál

Király-utca, bolthajtás.

Uj szab. fűrészt ára 10 frt. 22

Cs. kir. szab. mohács-pécsi és kir. szab. pécs-barosi vasút.

# Hirdetmény.

A szigetvár-pécsi s pécs-villányi vonalon  
1881. július 1-től kezdve  
Heti vásáros-vonatok

fognak minden szerdán és szombaton további intézkedésig közlekedni, é. p. II. III. és IV. osztályú kocikkal.  
Ezen vonatok nemcsak az állomások, hanem nagyobb községek közelében fekvő őrházaknál is meg fognak állani oly czélből, hogy utasok fel- és leszállhassanak.

## MENETREND:

Szigetvár-Pécs vonal											
Menetár kr.		Állomások		96. vonat		Menetár kr.		Állomások		51. vonat	
II.	III.	IV.		óra	perc	II.	III.	IV.		óra	perc
33	23	13	Szigetvár ind. reg.	4	25	33	23	13	Pécs ind. délut.	2	25
38	26	14	18. őrház (Báldi)	4	37	40	30	20	6. őrh. (Pálér)	2	41
43	31	19	16. „ (St. Diána)	4	50	45	35	25	6. „ (Báldi)	2	52
48	36	24	Szt.-Lőrincz	5	10	50	40	30	10. „ (St.-Lőrincz)	3	06
53	41	29	10. őrh. (St.-Lőrincz)	5	21	55	45	35	Szt.-Lőrincz	3	25
58	46	34	8. őrház (Báldi)	5	35	1.05	50	40	16. őrh. (St. Diána)	3	41
1.00	58	35	6. „ (Pálér)	5	46	1.18	58	48	18. „ (Báldi)	3	54
1.18	78	40	Pécs	6	01	1.42	55	47	Szigetvár érkezik	4	05
1.42	95	47									

Villány-Pécs vonal											
Menetár kr.		Állomások		11. vonat		Menetár kr.		Állomások		58. vonat	
II.	III.	IV.		óra	perc	II.	III.	IV.		óra	perc
33	23	16	Villány ind. reg.	4	39	33	23	16	Pécs ind. délut	2	30
33	23	16	29. őrh. (Léves)	4	45	40	30	23	2. őrh. (Pécs város)	2	35
46	30	21	32. „ (St.-Pálkanya)	4	52	45	35	28	Úszög	2	46
68	45	30	Trinitás	5	05	55	38	24	59. őrh. (Árpád)	2	58
80	54	36	Áta	5	19	55	38	24	45. „ (Úszög)	3	08
1.00	68	45	47. őrh. (Szők)	5	31	73	48	31	47. „ (Szők)	3	19
1.13	76	50	53. „ (Úszög)	5	44	90	60	38	Áta	3	34
1.30	86	58	59. „ (Árpád)	5	51	1.10	74	47	Trinitás	3	48
1.52	1.01	66	Úszög	6	08	1.27	55	55	32. őrh. (St.-Pálkanya)	4	03
1.52	1.01	66	2. őrh. (Pécs város)	6	17	1.43	56	63	29. „ (Léves)	4	10
1.52	1.01	66	Pécs érkezik	6	20	1.52	1.01	66	Villány érkezik	4	14

## Üveges dolgozda PACHER E.

üveg porcellán lámpa és konyha-eszközök készítésében

PÉCSETT,

Széchenyi-tér 18-ik szám

Zsolnay bazár alatt.

Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudására juttatni, hogy én üzletemben az üvegesítést is teljesen berendeztem is elvállalok minden e szakmába vágó munkákat u. m. mindennemű ablakos és bolti kirakatok, valamint háztetők beüvegesését, képekteréseket és tükörbeüvegeséseket a legjobb minőségű anyag hozzá használata és szolid munka tétel biztosítása mellett minden versenyt felülmúló ósok árakban, kiváratra előleges költség számítással és mintákkal díjmentesen szolgálok, úgy szintén minden ily nemű javítások is a leggyorsabban és jutányos árakban eszközöltenek.

Jelenleg üzletemben a legjobb minőségű közönséges fuvott üveg is teljesen be van rendezve, u. m. minden nagyságban befőttes, dunsztos és izes üvegek, tejes köcsögök, talpas és talpaltalan poharak, sörös poharak és bor stuczenek, minden alakban korcsmai boros- és vízes üvegek, boros botellák, faoltajos és rumos botellák és borszivornyák (Heber).

Továbbá ajánlom dús választékú nagy készletemet virágtartók és virágcserépekből, gyömolcsós talak, tányérok és állványokból (Aufsatz). Vajtartók és étel borítékokból, fedeles és fedetlen sörös poharak és sörös készletekből 2 és 6 személyre, kitűnő szodaviz gépek, husvágó gépek és petroleum főző készülékekből, szénasalókból, bor- és champagner hűtőkből, lignamsanctum golyók és kerti petroleum lámpák és gyertyatartókból, arany halak és arany haltartókból, légyfogókból, mindennemű utazó bőröndökből (Koffer) női kézi táskák és finom fonatu kézi kosarakból nagyon ósok árakban.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván maradok kiváló tisztelettel

PACHER E.

### Egy tanoncs felvételik.

### Liebig Kumys-ja

(Pusztai tej)

Orvosi tekintélyek véleménye szerint a legjobb diétiszer (nem titkos szer, sem orvosság), melynek használata torok sorvadás, tudóvsz. (tuberkulose, sorvadás mellbetegség) — gyomor-bél és bronchial katarusnál, (köhögés kiválasztással), gerincvelő sorvadásnál, asztma, sápkórúál és minden gyengésségi állapotokban, (nevezetesen súlyos betegségek után) igen ajánlatos. — A Berlinben — S. W. Friedrichstrasse 16. lévő Kumys intézet Liebig Kumys kivonatát használati utasítással széküldi üveget tartalmazó tartályokban egy vegét 75 krajczárjával számitva a gyönyöleg nélkül. — Minden küldeményhez mellékeltek egy orvosi röpírat a Kumys gyögyemző felől. — A hol már minden szer eredménytelen, ott bizalomteljesen végső kísérlet tétessék Kumys-va.

126 sz. (0-3)

20847

VIII. sz. 1881

188 (-12)

### Arverési hirdetmény.

Pécs szab. kir. város czukor-, kávé- és sör fogyasztási adójának folyó évi ápril hó 1-től fogva december végéig esetleg 1882. és 1883. évre leendő biztosítása végett folyó évi július hó 2-án d. e. 10 órakor a pécsi pénzügyigazgatóság helyiségében árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár f. évi ápril 1-től kezdve december hó végéig összesen 16248 frt 19 kr. 1882 évre összesen 21664 frt 26 krt 1883 évre összesen 21664 frt 26 krt tesz. A többi feltételek az igazgatóságnál és a kerületi pénzügyi biztosságoknál meg tudhatók.

Magy. kir. pénzügyi igazgatóság.

Pécsett, 1881. június hó 15-én.

Hornóth Ferencz

kir. tanácsos, pénzügyi igazgató.

A fő alkatrészek schweizi orvosi növények kivonata.

Olcsobb mint bármely ke-szertüvis.

Házi szer.

Kelések, borküteg, köszvényes csúszal vér-tisztító hatá sa által gyögyit.

Készítve szigorúan orvosi vény után.

172. (12-1)

Sok tekintélyes sveiczi, német és osztrák orvos és különböző szaklap a Brandt által készített SCHWEIZI LABDACOKAT, melyek szerencsés, a testre minden hátrány nélkül ható anyagokból vannak összetéve, minden oly esetben, a hol gyenge hashajtó kell, mint feles épét és nyákok elvezető és erősítő, biztos, fájdalom nélkül ható orvosi szer, minden egyének legmelegebben ajánlja. — Bárkinek a labdacok használata előtt is, azon gyógyszerész urak kik e labdacot tartják, szivesen szolgálnak használati utasítással, melyen elismer-vények is vannak. — A labdacok vételekor csakis Brandt-féle schweizi labdacok kérendők, melyek bádóg dobozokban vannak, 50 szem 70 kr. 15 szem 25 kr. — Minden doboz vörös alapon fehér schweizi keresztrel van ellátva, mely mellett a mellékelt aláírás van.

Pécsett: Kunsz Nándor és Sipócz István gyógyszerészeiben kapható. 22

2106 szám.

1881

# Haszonbéri hirdetmény.

1881. évi július hó 17-én reggeli 9 órakor Pécsváradon a számtartósi hivatalban következő bérleti tárgyak fognak zárt ajánlati verseny-nyel egybekötött nyilvános árverés utján ujabban haszonbérbe és pedig:

Bérlő	Eddigi évi haszonbér mint kikiáltási összeg	Béridő	
		frt	kr.
1. 1 <sup>183</sup> / <sub>1600</sub> hold pécsvárad szűrtkért	4	—	1881 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> — 1884 <sup>10</sup> / <sub>10</sub>
2. 464 <sup>1</sup> / <sub>1600</sub> „ „ szénákért	4	—	1881 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> — 1884 <sup>10</sup> / <sub>10</sub>
3. Perekedi it. mérési jog	60	60	1882 <sup>1</sup> / <sub>1</sub> — 1884 <sup>31</sup> / <sub>12</sub>
4. Monyoródi „	40	50	1882 <sup>1</sup> / <sub>1</sub> — 1884 <sup>31</sup> / <sub>12</sub>
5. Szűri „	41	—	1881 <sup>1</sup> / <sub>5</sub> — 1884 <sup>31</sup> / <sub>12</sub>

bérleti szándékozók felhivatnak, hogy a fenn kített napon, órában és helyen a kikiáltási összeg után számítandó 20% bánatpénzzel megjelenni sziveskedjenek.

A feltételek értelmében szerkesztett s minden egyes bértárgyra külön-külön beadandó zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel s a megkivántató 20% bánatpénzzel f. é. július 17-én reggeli 8 óráig fogadtatnak el a pécsvárad számtartósi irodában, hol a bérleti feltételek is a hivatalos órában bárki által betekinthezők.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. Pécsvárad, 1881. évi június 14-én.

92 (3-1)

### Sey Ferencz.

1884 szám.

1881

### II-od árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék közhírré teszi, hogy Fögler Károly oszdtömögében a pergyűelő és k. k. Szontach Mária és Anna együttes kérelmére a pécsi 522. sz. tkvben felvett 844 hsz. a 570. sz. 16-utcai ház és belsőség 15.000 frt becsárban, az ugyanott felvett 4599 sz. a fekvőségén épült házak közül a 3 alatti té.vázlat értelmében leendő következő megosztással: a 12. sz. ház udvar 133 □ öl, 500 frt; a 13. sz. ház udvar 200 □ öl, 500 frt; a 14. sz. ház-udvar 144 □ öl, 600 frt; a 15. sz. ház-udvar 81 □ öl, 400 frt; a 16. sz. ház-udvar 72 □ öl, 400 frt; a 22. sz. ház-udvar 85 □ öl, 400 frt; a 23. sz. ház-udvar 91 □ öl, 400 frt becsárban; végül az 5713 hsz. a két 929 frt 50 kr. becsárban

1881. évi június 21. napján, d. e. 10 órakor, mint második határidőben — a pécsi kir. tszék. tkvi. irattárban nyilvános árverésen eladatni fognak.

### Feltételek:

Kikiáltási ára kített becsár, azonban az ingatlanok e becsárban alól is eladatnak.

Árverezni kívánók tartoznak becsár 10%, vagyis 1500 frt, 50 frt, 50 frt, 40 frt, 40 frt, 40 frt, 40 frt és 92 frt 90 kr. készpénzben vagy óvadékképes papirban a kikiáltott kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben; az első részt az árveréstől 1 hó nap; második részt 3 hónap; az utolsó részt a bánatpénz beszámításával 6 hónap alatt 6% kamatokkal ezen kir. tszéknel lefizetni.

Azonban a vételár fele a csodtömöghez tartozván, ott fog soroztatni, ennél fogva vevő tartozik vételár felét Szucsits Károly tömegmondónk kezére lefizetni, ki gyógyszermind a bánatpénz feléről is elismervényt adand.

Vevő köteles az épületet a birtokba lépéskor tüzárk ellen biztosítani.

Vevő az árverés jogerőre emelkedésekor lép birtokba, mely időtől a birtok haszna és terhei őt illetik, ha azonban az árverésen

valamely ingatlan becsárban alól kel el ez esetben, vevő csak akkor lép birtokba, ha mint a csodválasztmány, mint Pécsváros árvászeke a becsárban alól eladást jóvá hagyja. A tulajdonjog és vételár lefizetése után fog vevő javára kebelezetelni.

Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a megvett ingatlan a felek a prts. 459. § értelmében veszélye és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett ujjab árverés alá bocsájtatik. A pécsi kir. tszék, mint tkvi. hatóságunk 1881. május 6-án tartott üléséből — kiadta

Decleva Béla,

kir. tszéki jegyző.

### A már 25 év óta kitűnő gyógyhatása által híressé vált

## Dr. Buron-féle

Párisi egyetemessébtapas

mindenfél sebek, gyenyedések, daganatok, abcess, körmöreg, égetések, mindennemű sértek, surlások, harapás, szúrás, úts és metszések, továbbá tükyszem és fagyás ellen stb. mint első s leghatasos gyógyszer használható. — Tegelyekben használati utasítással ára 35 kr., nagyobb 70 kr. — A valódi Pacher E. kereskedésében (ezelőtt Zsolnay) kapható Pécsett.

## Eladó ház!

János utczában 14.

számu ház a Király-fúteza közlelében, szabad kézből eladó.

A feltételek meg tudhatók Király-utca 15. sz. a keferaktár helyiségében.

162. (0-3)

